
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 
 

Satuan Pendidikan :      M I N  Tojo Una - Una   
Kelas / semester  :      1 /2 (Genap) 
Mata Pelajaran  :      Fikih 
Pelajaran  :      Bersuci itu mudah 
 
 

 
A. KOMPETENSI INTI 
1. Menerima dan menjalankan ajaran agama yang dianutnya. 
2. Memahami pengetahuan faktual dengan cara mengamati (mendengar, melihat, 

membaca) dan menanya berdasarkan rasa ingin tahu tentang dirinya, makhluk 
ciptaan Tuhan dan kegiatannya, dan benda-benda yang dijumpainya di rumah 
dan di sekolah.  

 
 
B. KOMPETENSI DASAR DAN INDIKATOR 
1.2 

 
4.2 

 

Membiasakan hidup bersih,rapi dan tertib sebagai impelementasi dari Pemahaman 
terhadap tata cara  
Memahami tata cara wudu 

• Membiasakan hidup bersih dalam kehidupan sehari-hari. 

• Menunjukkan hal-hal yang membatalkan wudlu. 
 
  

C. TUJUAN PEMBELAJARAN  
1. Memahami tata cara wudlu dengan benar dan mampu mempraktikkannya 

dalam kehidupan sehari-hari. 
2. Menjelaskan manfaat yang akan dirasakan oleh siswa setelah melaksanakan 

wudlu yang benar. 
3. Membiasakan sikap jujur, santun, peduli, kerja sama, percaya diri, dan disiplin 

dalam kehidupan sehari-hari baik di sekolah maupun di rumah sebagai 
penerapan nilai wudlu. 
 
 

 
D. KEGIATAN  PEMBELAJARAN 
Kegiatan Pendahuluan 
• Guru datang tepat waktu 

• Mengucapkan salam dengan ramah kepada siswa ketika memasuki ruang kelas  

• Berdoa sebelum memulai pelajaran 

• Memeriksa kebersihan kelas kerapihan berpakaian, posisi, dan tempat duduk 
siswa disesuaikan dengan kegiatan pembelajaran. 

• Memeriksa kehadiran siswa 

• Menyiapkan materi ajar, model, alat peraga 



• Melaksanakan Apersepsi (Mengajukan pertanyaan-pertanyaan yang mengaitkan 
pengetahuan sebelumnya dengan materi yang akan dipelajari) 

• Mendiskusikan kompetensi yang sudah dipelajari dan dikembangkan sebelumnya 
berkaitan dengan kompetensi yang akan dipelajari dan dikembangkan. 

• Menjelaskan KD dan tujuan yang ingin dicapai/Menyampaikan kompetensi yang 
akan dicapai dan manfaatnya dalam kehidupan sehari-hari;  

• Menyampaikan garis besar cakupan materi dan kegiatan yang akan dilakukan 
sesuai silabus/kesiapan bahan ajar 

 
 
 
Kegiatan Inti 

 “Hal-hal yang Membatalkan Wudlu” 

 
 

• Siswa mengamati gambar salah satu dari hal-hal yang membatalkan wudlu (orang 
tidur). 

• Siswa mendengar uraian guru tentang  hal-hal yang  membatalkan wudu 

• Guru menanya pendapat siswa tentang boleh tidaknya seseorang yang telah  
batal wudlunya,  melakukan salat tanpa berwudlu lagi 

• Guru memberikan penguatan dari setiap pendapat siswa. 

• Guru menjelaskan seluruh hal yang dapat membatalkan wudlu. 

• Seluruh siswa melakukan wudlu secara bergantian, kemudian temannya mencatat 
kekurangan masing-masing. 
 
 
 

Kegiatan Penutup 
• Guru bersama-sama dengan siswa dan/atau sendiri  membuat 

rangkuman/simpulan pelajaran 

• Guru bersama-sama dengan siswa melakukan refleksi terhadap kegiatan yang 
sudah dilaksanakan 

• Guru memberikan tugas untuk diselesaikan di rumah  

• Guru menyampaikan rencana pembelajaran pada pertemuan berikutnya 

• Mengakhiri pelajaran dengan membaca doa 

• Mengucapkan salam kepada para siswa sebelum keluar kelas. 
 
 



 

E. MEDIA/ALAT,BAHAN DAN SUMBER BELAJAR 

• Buku Pedoman Guru Mapel Fikih MI,  Kelas 1,  Kemenag RI,  2014 

• Buku  Pegangan  Siswa Mapel Fikih MI, Kelas 1,  Kemenag RI,  2014  

• Buku Penunjang  Lainnya Yang  Relevan  

• Lingkungan  sekitar yang  mendukung pembelajaran 
 
 
 
 
 
 
 

Mengetahui, 
Kepala Madrasah 
 
 
 
 
( M a r y a m, S, Pd,I ) 
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         Sabulira Toba,     ,      ,2020 
        Guru Mapel FIKIH 
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